

泰州援藏教师钱维胜:我喜欢这个地方,要把更多更好的教育理念留在这里 为了梦想三度援藏,最牵挂的是妈妈



为了这里的孩子,援藏教师钱维胜一次次地留下来



扫码看视频



母亲70岁寿辰,他也只能视频祝福



一碗面,一声祝福,寄托全部的思念

学生们的信,让他留了下来

来西藏之前,钱维胜是泰州市大泗学校初中部教科室主任。2014年8月,他申请成为江苏省第一批援藏教师,到拉萨江苏实验中学支教,为期一年。

刚到拉萨,高原反应几乎将他击倒。头痛欲裂、吃不下睡不着,只能靠吸氧和输液。“坚持着,硬撑着,一度感觉到死亡就在前面。”钱维胜甚至留下了遗书。后来到医院检查才发现,自己患有颈椎病和脑部血管痉挛症,在高海拔地区会加重颈椎压迫脑部神经疼痛。

首批援藏任务即将结束时,是走是留?钱维胜很纠结。

“我教的是初一,一年时间太短了。”他想留下来,但身体的折磨有让他想尽快回家。

就在他纠结时,孩子们悄悄地给他递上小纸条。

“老师,我舍不得您,希望您能陪我到初三。”

“老师,我不想您走,但是您的身体要紧,希望您离开后能想起我们……”

“全班每个孩子都写了。”今年8月26日,即将读高二的孩子们回母校看钱老师,还记得当初写的那些纸条。拉旺罗布回忆说,钱老师对同学们特别好,大家上课时喊他老师,下课后都叫他“阿爸”;贝吉回忆说,当时听说钱老师要回江苏省了,同学们特别难过,当面不好意思说,就都写了纸条给钱老师,希望他能留下来。

在那学年最后一次家长会上,钱维胜还收到家长们的

一封信,“老师,您像圣洁的太阳一样,有您在我们就觉得孩子有了未来,恳请您能留下……”字歪歪扭扭,信的末尾,签名密密麻麻。

钱维胜热泪盈眶,决定留下来。于是,他又申请加入江苏省第二批援藏支教团队,两年后,他又申请了第三批。“我喜欢上这个地方了。这里的人们纯净、质朴、热情,我也能把很多好的教育理念留在这里。”

然而,几年下来,他变得身形消瘦,两鬓斑白,脸上长满暗斑。“他才42岁,但已经苍老成这样了。”拉萨江苏实验中学校长马华很是不忍。

一个人援藏,其实是一家人在援藏

一人援藏,全家人援藏。

第一年暑假回来,母亲纪兰珠看到儿子,特别心疼,“那个脸上又瘦又黑,没得命啊,我直到(凌晨)一点钟都没睡着,眼泪汨汨的,睡不着觉。”

儿子很孝顺,每隔两三天就打电话回来,网络好的时候就视频,但他从来不说苦的事儿。后来听别人说,纪兰珠才知道,原来儿子去的那个地方,不用高压锅连饭菜都烧不熟,走路都会喘不上气。纪兰珠听得心疼,默默抹泪。

母子俩一个脾气,总想着别人,难处自己默默承受。2016年8月6日,钱维胜回西藏前一天,纪兰珠突然肠粘连发作,疼得在床上直打滚,第二天做完手术刚刚清醒的纪兰珠就安慰儿子,“不要担心,妈挺好的……”在母亲再三催促下,

钱维胜强忍着泪水离开家。

妻子也是他的坚实后盾。孩子高中三年,妻子吴红琴白天打工,晚上赶到20公里外学校附近的出租房照顾孩子。

去年,孩子考上了大学,吴红琴便辞去工作,一起来到西藏。住了一段时间,因为房颤总是心脏疼,不得不返回老家。“我在家也好,照顾好老人,他在西藏工作更安心。”

遗憾:已经5年没能陪妈妈过生日

8月26日,纪兰珠70岁寿辰。西藏开学早,8月10日钱维胜就离开家乡回学校了。最让他牵挂的,就是老母亲。

“很想家,很想妈妈。”钱维胜眼睛有点发红,“从我支教以来,整整5年没能陪她过生日了。今年又是大寿……”

原本以为家人小聚一下吃个饭就好,没想到,这一天,钱维胜以前教过的学生,有的特意从上海赶过来,“钱老师不在家,咱们替他尽点孝心。”

泰州高港区相关部门领导也来了,为老人举办了一场简单热闹又特别的生日庆典。看着摄像头里家里热闹的情景,钱维胜很开心,但又很愧疚,“援藏的老师那么多,留在这里四五年的也不止我一个……”

泰州,一家人聚在一起吃团圆饭,共同举杯对着镜头:“老大,家里做了一大桌子好吃的,你放心吧!”

拉萨,钱维胜默默地给自己煮了碗面,对着镜头说,“妈妈,生日快乐!”

智·为你
掌上银行

莫愁前路无知己

开学季 你的征途是星辰大海,
我的使命是伴你前行。
——互联网金融服务 你需要, 我都在。



唐三彩音乐俑

开学季 你需要, 我都在。

农行掌上银行面向广大学生朋友推出系列优惠及服务,内容包括掌银转账实时到账、转账免费、掌银“周四羊毛季”特色产品促销活动等;支持掌银扫二维码等快捷支付方式;为广大学生朋友出行提供火车票、飞机票预订购买等服务;提供掌银月度账单查询、账户资产视图展示等功能,帮助学生朋友更好管理个人财富。更多功能请下载农行掌银APP体验。

互联网金融服务 **农行掌上银行**
www.abchina.com 客户服务热线 95599



扫描下载
掌上银行

中国农业银行
AGRICULTURAL BANK OF CHINA